

# 家长放心上班 孩子快乐学习

——关注我市形式多样的暑托班帮助家长解决看护难题

○○全媒体记者 宁静波 李汶璟

暑假，是孩子们的快乐时光，但对一些双职工家庭来说，家长面临着工作和照顾孩子“两难全”的问题。

连日来，记者走访发现，除了暑托机构外，我市部分单位、社区也积极开设形式多样的暑托班，帮助部分家庭家长解决白天无人带娃的难题，为孩子们“托”起精彩暑期。



暑期托管班里，孩子们在进行活动。

## 1 孩子在托管班获得不一样的体验

写作业、看电影、下棋、做运动……7月17日，在城中区河东街道前茅社区碧桂园滨江府小区党群服务中心，50名青少年、儿童在这里活动、学习。暑假开始后，碧桂园滨江府小区的党群服务中心被改造成了惠民暑假托管班，设置有作业区、游戏区、电影放映区等区域。

9岁的王子琪是托管班中的一员，他向记者分享了他的日常。“我今天写了作业，还和小伙伴下了军棋，学习了一些生活常识。”王子琪说，在托管班中他认识了不少好朋友，每天都过得很充实，是和之前在家里过暑假完全不一样的体验。

“假期孩子自己在家，总担心他用火、用电时发生安全问题。”前茅社区居民周敏说，她和爱人工作较忙，平时没时间照看孩子。今年是周敏的孩子第二次参加社区的暑期托管班，社区工作人员免费帮忙照看孩子，还能辅导孩子写作业，让她省了不少心，“早上上班把孩子送过去，下班接他回家，十分方便”。

记者走访了解到，我市不少街道、社区利用“儿童之家”优势，在假期里开设公益暑期托管班，免费帮居民照看孩子，还开设思想引领、心理健康、文化体验等公益课程，培养青少年兴趣开发和素质拓展。截至目前，我市已建立“儿童之家”1198个。



暑期托管班老师在给孩子们普及用电知识。

## 2 托管班解决家长后顾之忧

记者在走访时发现，目前，我市暑期托管机构主要分为公益性和营利性两大类。营利性托管机构为市场化运营，课程丰富、形式多样，但收费较高。公益性托管机构多由企事业单位、群团组织、社区等开办，为期1周至2个月不等，不收费，师资有保障，但名额有限。

“我们社区今年暑假托管班时间为6个工作周，凡是辖区内的青少年均可免费报名参加。每周五晚上8时，准时在社区网格群内开启接龙，有需要的居民可以报名参加下一周的惠民托管班，每周名额50人。若有孩子请假，还可临时补位。”前茅社区党委书记何世民说，前茅社区今年已是第三年开设青少年惠民暑托班，该项惠民服务受到了辖区许多家长的欢迎。

“单位帮忙带娃，省钱又省心。”柳州机场职工韦华雪对单位

开设的假期子女托管班频频点赞。柳州机场第四期暑期子女托管班于7月初开班，持续至8月底结束。“暑期托管班在课程、师资、安全保障等方面做了精心安排，根据不同年龄段的孩子针对性地开展活动。”柳州机场女工委主任梁峰介绍，该暑期托管班设置在柳州机场附近的专业机构内，还能延长托管时间，解决职工的后顾之忧。

35岁的罗琦是我市一家私企的职工，这个假期她把7岁的女儿安排在家附近的托管机构。“家中没有老人帮带孩子，我上班忙也兼顾不过来，放在托管机构虽然费用稍高一点，但总体还是放心不少。”罗琦说，托管费用大约100元一天，包括早餐、午餐和下午茶，上午有机构老师辅导孩子写作业，下午还会安排书法、绘画、音乐等兴趣课程。

## 3 多措并举让带娃更有保障

据悉，今年，我市各级工会计划开设1个自治区级托管班和8个市级托管班。其中，自治区级托管班由自治区总工会给予每个托管班补助4万元，市级托管班由市总工会按开班实际支付费用总额的三分之一给予单位工会补助，最高补助金额不超过4万元。

今年5月，我市出台、实施《柳州市城区公办幼儿园延时托管服务试点工作实施方案》，解决幼儿园放学而家长未下班、孩子无人照顾的问题。今年暑假，

柳北区、鱼峰区、城中区、柳江区、融安县、鹿寨县和柳城县共29所幼儿园提供了暑假托管服务。

在安全保障方面，教育部办公厅印发的《关于支持探索开展暑期托管服务的通知》明确提出，提供托管服务的学校或机构应向社会公示收费，并且不得违规收费。明确参与托管服务人员的安全责任，托管机构需要制定安全应急预案，加强安全卫生教育，消除安全隐患，确保师生人身安全。



暑期托管班里，老师在辅导孩子们写作业。

2024年广西少年儿童艺术体操锦标赛在我市举行

## “毯上芭蕾”绽放活力

7月17日至19日，2024年广西少年儿童艺术体操锦标赛在我市举行。比赛以城市、社会组织为单位，吸引来自柳州、南宁、桂林的106名运动员参赛，其中柳州派出24名运动员参赛。经过角逐，柳州市代表队共获得38枚奖牌，位列10支参赛队首位。

本次比赛设个人赛和集体赛，参赛运动员按照年龄

参与不同级别的绳操、棒操、个人全能等比赛的角逐。比赛现场，参赛运动员在舞台上舞动青春、绽放活力，给观众带来“毯上芭蕾”的视觉享受。

据了解，本次比赛在柳州举办，让不少柳籍运动员能在“家门口”参加比赛、观看比赛，通过以赛带练，积累经验，进一步促进我市少年儿童艺术体操发展。

(覃科)



柳籍运动员覃严意在比赛中。

2024年柳州市家庭教育指导师能力提升培训班开班

## 赋能家庭教育 护航健康成长

○○全媒体记者 韦斯敏

晚报讯 什么是暑期带娃的正确“打开方式”？7月18日，2024年柳州市家庭教育指导师能力提升培训班开班，通过传播科学家庭教育理念和方法，进一步提高我市家庭教育指导师的能力水平，护航未成年人身心健康成长。

该培训班由市妇联、市教育局主办，分两天进行，通过专题授课和实践指导的形式，对从事家庭教育研究的专家、教育系统的业务骨干、服务基层一线的志愿者等进行培训。培训班邀请家庭教育

研究领域专家，围绕指导家庭教育的规律和方法、家庭教育课程如何备课与授课、如何做好家庭教育个案指导等内容进行授课。

据了解，今年市妇联集中力量打造20所社区（村）家长学校，并被列入“2024年市政府为民办实事”项目。记者从会上获悉，市妇联将链接更加丰富的家庭教育培训资源，持续开展线上线下学习培训，在提升专家、志愿服务队伍能力水平的同时，为广大家庭提供更专业、更优质的家庭教育指导服务。